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Praktyki studenckie prowadzimy już od wielu lat. Posiadamy w tym zakresie duże doświadczenie. Współpracowaliśmy już z wieloma uniwersytetami i szkołami wyższymi m.in. z Uniwersytetem Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie, Katolickim Uniwersytetem Lubelskim, Uniwersytetem Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie, Uniwersytetem im. Adama Mickiewicza w Poznaniu i innymi. 
Podstawowym celem praktyk studenckich jest poznanie od strony prawnej i praktycznej specyfiki pracy w poradni. Praktyka daje możliwość do poznania roli poradni w systemie oświaty, celów i zadań oraz sposobów ich realizacji. Studenci mają okazję do obserwowania zajęć prowadzonych przez pracowników. Poznają zasady przeprowadzania diagnozy psychologicznej, pedagogicznej, logopedycznej oraz podstawowe narzędzia diagnostyczne, Zapoznają się z procedurami działania zespołu orzekającego oraz zasadami wydania orzeczeń i opinii.
Kandydatów na praktykantów zapraszamy na rozmowę po uprzednim telefonicznym uzgodnieniu terminu spotkania: tel. (81) 825 87 88, 665970354.

Dokumenty niezbędne na spotkanie w sprawie praktyk:
· CV,
· Skierowanie/Wniosek z imieniem i nazwiskiem, kierunkiem studiów i określeniem czasu trwania praktyki w poradni.


